Feuilles d’exercices n°2 : Fonctions usuelles

ECE3 Lycée Carnot

10 septembre 2010

Exercice 1 (*)

Déterminer le domaine de définition de chacune des fonctions suivantes :

1. fl2)=Va?—x -2
2. f(z) =e"In(2z + 3)
3. fa) = VI
4. f(z) =In(z® + 1)

Exercice 2 (* a *¥)

Déterminer la parité des fonctions suivantes :

1. f(z) =325 - 523 + 22 +1
2. f(x) =1n|x|
3. f(@) = —5— o

(@ 20 " \VaZ 12
4. f(z) = [22% — " +In(a? — 1)

. (@) zln(1+x>

1—z

ot

Exercice 3 (* a *¥*)

Calculez la dérivée de chacune des fonctions suivantes, ainsi que ’équation de la tangente en 1 &
leurs courbes représentatives (si elle existe) :

1. f(z) =1+1In(1+2)

3. f(z)=In (23; - i)
2z

4 f@) = 5

5. f(z) = zv



Exercice 4 (** a **%)

Résoudre les équations, inéquations et systémes suivants :
2In(z 4+ 1)+ In(3z +5) + In2 = In(6x + 1) + 2In(z — 2)
5¢ _ 5e+l 4 93e-1 _

= (JB)

27 4223 —3=0

e 67 f 371 722 _3 =0

807 — 3 x 83 L 4

{ x + y = 520

S Ot AW N

-

logx + logy = 4

Exercice 5 (**)

Déterminer sans calculer leur dérivée les variations des fonctions suivantes :

L. f(x):%__igi_i_?,

2. f(z)=(e*+2)2 -3

3. flz)=(e* —3)®2+2

4. f(x)=In(e*-1)
r+1

5. f(z) =In (x—l)

Exercice 6 (* a **%¥)

Etudier les variations et tracer la représentation graphique des fonctions suivantes :

1. f(x) =¢€"— 5
2. f(zx)=2a"
3. f(z) =In(1 +x + 2?)
4. f(z) =er 7271
2?2 — dx
5. f(z) =In <JI2—49L‘+3>
6. f(z) =a*

Exercice 7 (*%*)

Montrer que Vo > 0, Inz <z — 1.

3 2
Montrer que Vz > 0, (1 —|—x)i >1+4+ % — 3%

Exercice 8 (* a *¥)

Résoudre les équations et inéquations suivantes :
1. [x—=3| =25

2. |22 — 4| = |3z + 2|

3. |22 =8z + 11| =4



e3[4+ 83— 1] < -2

e =2| = |4z + 2|

2 =3+ 83—z — |z —-T]=2
7. le" =3 <1

8. V]x2—1l=2-5

S Ot

Exercice 9 (**)

Ecrire sans valeur absolue (en distinguant selon la valeur de z) les expressions suivantes :
L. |z —2|+ |z + 5
2. 322 — 5x + 2|

3. In(]z% — 4])
4. 12 —3z| — V222 — 82+ 38
elzt1]
" jer

Exercice 10 (un bon **%¥)

Quelques propriétés faisant intervenir les parties entiéres :

1. Montrer que, si n € N, Ent(z +n) = Ent(z) +n

2. Montrer que, V(z,y) € R?, Ent(x) + Ent(y) < Ent(z + y). L’inégalité peut-elle étre stricte ?
1

Tt > = Ent(x).

X

3. Montrer que, Vz € R, Ent (2) + Ent <

Ent
4. Montrer que, Vx € R, Ent (n (nm)) = E(x)
n

Exercice 11 (** a **%)

Représenter graphiquement les fonctions suivantes :

1. f(x) =120 —1]—4

2. f(x)=Ent <§ — 2)
3. f(x) = |2% — 32 + 2|
4. f(z) = (v — Ent(z))?
1 1
5. f(z) = 3%+ 3 |22 — 9]
6. f(z)=xEnt <i>



